



ΣΥΡΙΖΑ

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	5612
Ημερομ. Καταθέσεως	18.12.14

Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2014

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό: Παιδείας & Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: Απαράδεκτη η απαξίωση της Ειδίκευσης Ισπανικής Γλώσσας του Ιονίου Πανεπιστημίου.

Αδικαιολόγητο και άκρως απαράδεκτο είναι το γεγονός της αδιαφορίας του Υπουργείου Παιδείας για την απαξίωση της πρωτοποριακής Ειδίκευσης για τα ελληνικά δεδομένα της Ισπανικής Γλώσσας του Τμήματος Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης & Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστημίου.

Αυτή τη στιγμή η Ειδίκευση Ισπανικής καταρρέει, αφού στο τρέχον ακαδημαϊκό έτος δεν προκηρύχθηκε διαγωνισμός για την πρόσληψη διδακτικού προσωπικού. Συνεπώς οι φοιτητές δεν είναι δυνατόν να εξεταστούν σε μαθήματα για τα οποία δεν υπάρχει καθηγητής να τους διδάξει. Οι μεν τριτοετείς και τεταρτοετείς κινδυνεύουν στην πράξη με διακοπή των σπουδών τους, οι δε επί πτυχίω φοιτητές κινδυνεύουν να μην φτάσουν ποτέ στην ορκωμοσία αφού ο οδηγός σπουδών ορίζει ότι θα πρέπει να έχουν εξεταστεί επιτυχώς στα 52 μαθήματα της συγκεκριμένης Ειδίκευσης. Πράγμα αδύνατον.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι φοιτητές έχουν ζητήσει επανειλημμένα την άμεση επίλυση του προβλήματος, χωρίς ωστόσο να υπάρξει ανταπόκριση από πλευράς Πρυτάνεως και Υπουργείου. Οι μέχρι τώρα συμβασιούχοι καθηγητές που δίδαξαν στη συγκεκριμένη Ειδίκευση, δεν αποτελούσαν παρά μια πρόχειρη και βραχυπρόθεσμη λύση στο πρόβλημα. Αυτό αποδεικνύεται περίτρανα από την επικείμενη κατάργηση της Ειδίκευσης.

Επειδή με αυτόν τον τρόπο απαξιώνεται περεταίρω το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, που ήδη έχει να αντιμετωπίσει σοβαρά προβλήματα διαχείρισης και διοίκησης, ζητήματα έλλειψης διδακτικού προσωπικού και χρόνια ζητήματα σίτισης και στέγασης.

Επειδή η ενίσχυση και η αναβάθμιση του Ιονίου Πανεπιστημίου είναι αίτημα του κερκυραϊκού λαού που βλέπει να απαξιώνεται και να διαλύεται ένα από τα σημαντικότερα κεφάλαια της ιστορίας των Ιονίων Νήσων, που είναι η ριζοσπαστική και πρωτοποριακή σχέση τους με την ανώτατη εκπαίδευση.

Επειδή η πολιτεία πρέπει άμεσα να μεριμνήσει για την τύχη των φοιτητών της Ειδίκευσης Ισπανικών του Τμήματος Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης & Διερμηνείας.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί για την άρση του καθεστώτος υποβάθμισης και απαξίωσης της Ειδίκευσης της Ισπανικής Γλώσσας του Τμήματος Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης & Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστημίου;
2. Τι προτίθεται να πράξει για την άμεση πρόσληψη μόνιμου διδακτικού προσωπικού;
3. Ποια είναι η επίσημη θέση της Πρυτάνεως και του Πρυτανικού Συμβουλίου του Ιονίου Πανεπιστημίου για το συγκεκριμένο ζήτημα και σε ποιες ενέργειες έχουν έως τώρα προβεί για τη διευθέτηση του προβλήματος;
4. Με ποιο τρόπο και σε ποιο βαθμό θα καλυφθούν οι λειτουργικές ανάγκες των ελληνικών ΑΕΙ από τη στιγμή που ο Προϋπολογισμός του έτους 2015 που κατέθεσε προ ημερών η κυβέρνηση, προβλέπει περικοπές στην ανώτατη εκπαίδευση της τάξης των 70 εκατομμυρίων ευρώ (-3,3%);

Ο ερωτών βουλευτής

Στέφανος Σαμοΐλης

Αναστάσιος Κουράκης